



台儿庄区张山子镇

“四化同进”培育新动能 抬高标杆展现新作为

□ 郭厚琛 马昭体 武山



山乡田园风光美如画



张山子镇张塘村千年银杏树



鹿荒村文化广场



张山子镇李官庄村阵地建设



张山子农贸市场启用



枣庄市胜达精密铸造有限公司

今年以来,张山子镇认真贯彻落实区委、区政府决策部署,以“镇村美、百姓富、基础牢、队伍强”为主线,以“抬高标杆、争先进位”为导向,突出“两区引领”,抓好“四化同进”,即:以西部工业产业集聚区、南部山区生态功能区为引领,结合新旧动能转换,加快推进工业集聚化、农业特色化、环境生态化、新型城镇化,统筹发展社会事业,深入推进全面从严治党,加快建设创新创业、生态秀美之镇。

围绕推进工业集聚化 激活乡村振兴新动能

大力开展招商引资。以打造西部工业产业集群区为总抓手,出台工业经济发展实施意见,立足机械制造、新能源等产业基础,做好项目策划包装,实施节会招商、园区招商、产业招商、土地招商,外出参加西安丝绸之路经贸招商洽谈会等活动8次,接待来镇客商40多人次,全镇新上在建工业项目6个,总投资15亿元。全力加快项目建设。成立专门工作组,服务重点项目建设,总投资13亿元的圣邦产业园项目,一期圣邦汽车配件、二期圣祺新能源汽车生产线建成生产,落户开发区的桥玛风机项目进行生产,发展后劲进一步增强。依托新上的沁欣服饰,着力打造“E”运码头电商公社,新培育电商项目3个。同时加快推进康太热能、穆柯寨酒业二期等项目建设,着力壮大经济总量,形成发展新动能。强化企业培育。积极服务华电风光互补发电、泉兴水泥等辖区企业,推进企地互惠互利;支持隆凯玩具、国通电子、快羚车业等企业,加大技术研发力度,推动产业转型升级,壮大骨干企业群体。加大环保工作力度,取缔小燃煤锅炉18个,专项开展小散乱污企业清理取缔,对无证资源型开采加工企业、小石子厂、小炼油厂、小石灰厂进行集中整治,环境污染现象得到有效治理。

围绕推进农业特色化,培树乡村振兴新亮点。全面落实乡村振兴战略,深化农业农村改革,培育新亮点,加快万亩甜桃基地建设,围绕“扩规模、育产业、做文化”三个重点,通过市派第一书记甜桃种植党建引领示范、建设区直部门认建认种基地、网上甜桃认领公益行动、大户流转等形式,甜桃基地新扩面积1250亩,在黄丘山区统筹规划水利设施供电线,新打深水井2眼,开挖疏浚排水沟3000多米,整修硬化田间生产路3000余米,逐步改善山区甜桃发展环境。放大生态特色,发挥旅游业作为新兴产业和主导产业的带动作用,黄丘山森林公园已通过市旅游景区景观质量专家组评审,被纳入2A级景区创建名单;投资70多万元新建9000平方米的桃园广场,举办了区第二届乡村旅游文化节暨张山子镇第四届桃花节、张山子镇首届广场舞大赛、首届黄丘山赛桃会暨运南苏北乡村旅游特色商品会展等活动,区台视融媒体进行了现场直播,网上点击量近30万人次;注册“阳阳故里万亩桃乡”微信公众号,利用微博、微信、直播等新媒体进行镇域旅游资源、节事活动等信息的宣传推荐,着力提高黄丘山森林公园的知名度和影响力。以区林水大会战为抓手,大力实施水系、道路、农田林网等六大绿化工程,新栽植绿化苗木20多万株,新增绿化面积3000亩。农业农村改革持续深化。完成26个行政村、37个自然村的农村集体产权制度改革,进一步摸清了村集体经济资产家底。

加大现代职业农民培育力度,完成33名新型农民培育。积极创建农业标准园,瑞丰园合作社成功申报为省级标准园,香安华家庭农场成功申报为省级家庭农场,申报2家市级标准园。高标准抓好春秋冬季动物防疫,代表台儿庄区接受市级检查验收,规范和加强农村畜禽养殖管理。加快推进农业项目,总投资1.5亿元的3个农业开发、土地整理项目正在推进。

围绕推进新型城镇化 提升乡村振兴新形象

加大基础设施建设力度,完善镇村建管体系,提升宜居宜业新形象。突出“四好”农村路建设,投资1280万元的台利路境内段大修建成通车;投资2300万元建设农村“四好”公路23公里,投资200多万元,完成32个村的户户通道路工程;投资260万元进行驻地立面整治,驻地农贸市场改建基本完工,建成高标准大棚4个5000余平方米,硬化地面5000余平方米,镇外环道路已规划建设。突出镇村形象提升,实施驻地街道立面改造,统一标准改造立面5万平方米,制作悬挂沿街门头5000平方米;集中开展镇驻地拆违治乱清理行动,清理取缔店外店7家,建设花坛80个1万平方米,栽植绿化苗木5万余株,新栽补植法桐500株,投资750万元实施8个村美丽乡村创建,新修道路12.2公里,粉刷墙壁2.4万平方米,栽植绿化树5700棵,新建绿化美化节点12个。迎接了市清河行动回头看,对辖区6条主要河道实行河长定期巡河制。严格矿山资源管理,发挥镇、点、村三级联动优势,实行联防联控,严查严处,有效遏制了私挖盗采现象。加大农村改厕工作力度,完成旱厕改造1122户,经验做法在全市会议交流。深入开展移风易俗活动,在全市上半年移风易俗满意度调查中,荣获全市第八、全区第一的好成绩。加大对城乡环卫一体化的监管,加大资金投入,新配备垃圾桶400个。

围绕推进惠民利民 打造乡村振兴新载体

成立了全区首家扶贫公益基金,开展了精准扶贫集中调研月活动,对全镇990户建档立卡户进行遍访。以新上的沁欣服饰为带动,在伊运河套内培育了“E”运码头电商平台。新发展来料加工项目4处,投入220多万元,新建耿庄、毛官庄2处共1000余平方米幼儿园,加大农村旱厕改造力度,改造农村旱厕1122户。加快计生服务管理体制改革,实行生育登记网上办理,开展免费孕前优生健康检查,全面落实计生奖励扶助政策,精准服务育龄群众。全力维护社会稳定,认真做好移风易俗、信访、社会治安网络化管理,扎实开展扫黑除恶专项行动,加强治安防控体系建设,妥善化解社会矛盾。高度重视安全生产,严格落实“一岗双责”责任制,做好安全生产隐患排查和集中整治,坚决遏制各类事故发生。

基层党的建设取得新进展。5次组织镇村干部到威海、徐州马庄等地学习,对标先进,提升境界。出台村级党建阵地改造提升奖补规定,新建村级阵地6处,调整转化薄弱村班子3个。以打造“党旗桃花相映红”党建品牌为抓手,建立“四条工作线”和信访维稳、基层党建“两条保障线”的“4+2”模式,分线作战,狠抓落实。



交通安全教育进校园



张山子镇首届广场舞大赛启动仪式



圣邦科技生产电动车车间



隆凯玩具加工车间